



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/19/2021

গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো 2022 অর্থবছরের বাজেটের রূপরেখা ব্যক্ত করেছেন: পুনরায় কল্পনা করুন।
পুনর্নির্মাণ করুন। পুনর্নবীকরণ করুন

দুটি বাজেটের রূপরেখা প্রদান করে: একটি যা আক্রমণাত্মক পোস্ট-COVID পুনর্গঠন অগ্রসর
করে, একটি যা NY এর জন্য ব্যথার কারণ হয় যদি ফেডারাল সরকার 15 বিলিয়ন মার্কিন
ডলার দিতে ব্যর্থ হয়

ওয়াশিংটনের SALT আক্রমণের বিধ্বংসী অর্থনৈতিক প্রভাব এবং তার সাথে ব্যর্থ COVID এর
প্রতি প্রতিক্রিয়ার দ্বারা বিপর্যয়কারী অর্থনৈতিক প্রভাবের পর নেওয়া পথ ফেডারাল অর্থায়নের
স্তরের উপর নির্ভর করে

পর্যাপ্ত ফেডারেল সমর্থনের সাথে, রাজ্য গভর্নরের সাহসী পুনঃকল্পনা, পুনর্গঠন এবং NY
পুনর্নবীকরণের ভিশনকে অগ্রসর করতে পারে:

306 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিকাঠামো পরিকল্পনা - যা জাতির বৃহত্তম

বেসরকারি ও সরকারী সবুজ অর্থনীতিতে 29 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ

1.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ভাড়া ত্রাণ প্রোগ্রাম, 20 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের 100,000টি
সাম্রাষ্ট্রী বাড়ি তৈরি বা সংরক্ষণ, গৃহহীন হাউজিং এবং সাহায্যের জন্য 128 বিলিয়ন মার্কিন
ডলার

নিম্ন আয়ের পরিবারের জন্য ব্রডব্যান্ডের উপর 15 মার্কিন ডলারের ক্যাপ, খাদ্য
নিরাপত্তাহীনতার মোকাবিলার জন্য 150 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, লিবাটি ডিফেন্স ফান্ডের জন্য
10 বিলিয়ন মার্কিন ডলার

130 বিলিয়ন মার্কিন ডলার মহামারী পুনরুদ্ধার এবং পুনরুদ্ধার প্রোগ্রামের জন্য যা অত্যন্ত
প্রবলভাবে প্রভাবিত ক্ষুদ্র ব্যবসা, বেস্তোরাঁ, শিল্প এবং বিনোদন শিল্পকে সমর্থন করে

40 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের সংক্রামক রোগ স্থিতিশীলতার বাণিজ্যিকীকরণ তহবিল উদ্ভাবন
এবং উদীয়মান স্বাস্থ্য ঝুঁকির মোকাবিলা করার জন্য - পাবলিক হেল্থ কর্পোরেশন প্রতিষ্ঠা

অর্থ বর্ষ 2022 এর এক্সিকিউটিভ বাজেট ব্রিফিং বই এখানে উপলব্ধ

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম কুওমো আজ চলমান COVID-19 মহামারীর পরিপ্রেক্ষিতে নিউ ইয়র্কের পুনঃকল্পনা, পুনর্নির্মাণ এবং পুনর্নবীকরণের জন্য 2022 আর্থিক বছরের নির্বাহী বাজেটে বর্ণনা করলেন।

ওয়াশিংটনের ব্যর্থ COVID-19 প্রতিক্রিয়ার বিধ্বংসী অর্থনৈতিক প্রভাবের পরে ফেডারেল সরকার নিউইয়র্ককে যে পরিমাণ তহবিল সরবরাহ করে তার উপর নির্ভর করে, গভর্নর দুটি বাজেটের বিকল্প উপস্থাপন করেন। প্রথম বিকল্পটি মহামারীর বিরুদ্ধে নিউ ইয়র্ক রাজ্যের চলমান যুদ্ধকে এবং আগ্রাসী COVID-পরবর্তী পুনর্গঠন পরিকল্পনাকে সমর্থন করবে। দ্বিতীয় বিকল্পটি - ফেডারেল তহবিলে অনুপস্থিত 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলার - রাজ্যকে রাজস্ব বাড়াতে, খরচ কমাতে এবং ঋণ নিতে বাধ্য করে নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য যন্ত্রণা সৃষ্টি করবে।

এছাড়াও গভর্নর ফেডারেল অংশীদারদের প্রতি আবার আহ্বান জানালেন ক্ষতিকর রাজ্য এবং স্থানীয় কর নীতি (State and Local Tax policy) - বা SALT ক্যাপ- বাতিল করার জন্য যা গত তিন বছরে নিউ ইয়র্কবাসীদের 30 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি ব্যয় করেছে এবং ইতিহাসে প্রথম দ্বিগুণ কর হয়েছে। নিউ ইয়র্কের পরিবারদের জন্য SALT ক্যাপের গড় খরচ প্রতি বাড়ির জন্য 2,600 মার্কিন ডলার হয়।

যদি ফেডারেল সরকার নিউ ইয়র্ককে 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ন্যায্য শেয়ার প্রদান করে, তাহলে রাজ্য এগুলি করতে সক্ষম হবে:

306 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি পরিকাঠামো পরিকল্পনা অগ্রসর করা - দেশের বৃহত্তম - এবং সবুজ অর্থনীতিতে 29 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করা।

1.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি ভাড়া ত্রাণ কর্মসূচি (rent relief program) প্রণয়ন করা, 100,000 সাশ্রয়ী মূল্যের বাড়ি তৈরি বা সংরক্ষণের জন্য 20 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের কর্মসূচিতে তহবিল প্রদান করা এবং গৃহহীনদের আবাসন ও সহায়তার জন্য 128 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা।

নিষ্ক-আয়ের পরিবারদের জন্য ব্রডব্যান্ডে 15 মার্কিন ডলারের ক্যাপ স্থাপন করা, খাদ্য নিরাপত্তাহীনতা মোকাবেলার জন্য 150 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা, এবং অনির্ভর নিউ ইয়র্কবাসীদের সাহায্য করার জন্য বিনামূল্যে আইনি পরামর্শ এবং স্ক্রিনিং প্রদানের জন্য লিবার্টি প্রতিরক্ষা তহবিল (Liberty Defense Fund)-এ 10 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ অব্যাহত রাখা।

COVID দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত ছোট ব্যবসাগুলির সাথে রেস্টুরেন্ট, কলা এবং বিনোদন শিল্পের সমর্থন করতে একটি 130 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মহামারী পুনরুদ্ধার এবং পুনঃপ্রতিষ্ঠার কর্মসূচি (Pandemic Recovery and Restoration Program) তৈরি করা।

দ্রুত উদ্ভাবন এবং উদীয়মান স্বাস্থ্যজনিত হুমকির মোকাবেলা করার জন্য একটি 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের সংক্রামক রোগ স্থিতিশীলতা বাণিজ্যিকীকরণ তহবিল (Infectious Disease Resiliency Commercialization Fund) প্রতিষ্ঠা করা।

একটি জনস্বাস্থ্য বাহিনী (public health corps) তৈরি করা যা COVID-19 টিকাকরণ কার্যক্রমে সহায়তা করবে, একটি দেশের-সর্বোত্তম জরুরী প্রতিক্রিয়া জনস্বাস্থ্যের সক্ষমতা স্থাপন করে।

"COVID-এর গল্পটিতে অনেক অধ্যায় আছে - আমরা গত বছর এই যুদ্ধ শুরু করেছি এবং এখন আমাদের শুধু এটা শেষ করতে হবে না, বরং COVID-পরবর্তী একটি আগ্রাসী পুনর্গঠন শুরু করতে হবে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "মাত্র এক বছর আগের তুলনায় এখন আমরা এক ভিন্ন সময়ে এবং এক ভিন্ন জগতে আছি এবং আমাদের বিস্মিত হওয়া উচিত নয় যে এই বাজেটটি অন্যরকম দেখাবে। আমাদের একটা পরিকল্পনা রয়েছে, এমন এক শক্তি যা আমাদের আগে ছিল না এবং আমি বিশ্বাস করি আমাদের ভবিষ্যৎ উজ্জ্বল, কিন্তু আমাদের এই সংকটের অপর প্রান্তে আবির্ভূত হওয়ার জন্য ওয়াশিংটনকে অবশ্যই ন্যায্যসঙ্গতভাবে কাজ করতে হবে। ফেডারাল দায়িত্বগ্ৰহণহীনতা সত্ত্বেও, যা COVID-কে আমাদের রাজ্যে হামলা করার অনুমতি দিয়েছিল, নিউ ইয়র্কবাসীরা পুনর্নির্মাণ শুরু করতে প্রস্তুত, কিন্তু এর জন্য আমাদের SALT বাতিল করা এবং 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের যথাযথভাবে প্রাপ্য ফেডারাল সহায়তার প্রয়োজন - এবং আমাদের এটা এখনই প্রয়োজন। বছরের পর বছর ধরে ফেডারাল শত্রুতার পর, আমি বিশ্বাস করি তারাগুলি এই পরিবর্তনের জন্য সারিবদ্ধ হয়েছে - আমাদের শুধু এটা করতে হবে। আমরা এর আগে একবার সবচেয়ে শ্রেষ্ঠ রাজ্য গড়ে তুলেছিলাম এবং আমি জানি যে আমরা আবার তা করব।"

2022 আর্থিক বছরের (Financial Year, FY 2022) নির্বাহী বাজেটের আর্থিক হাইলাইটসমূহ, 15 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ফেডারাল সহায়তা ধরে নিয়ে:

- রাজ্য পরিচালনার তহবিলের ব্যয় 103.4 বিলিয়ন মার্কিন ডলার
- FY 2022-এর জন্য সমস্ত তহবিলের ব্যয় 192.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলার
- স্কুল সহায়তায় 31.7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে
- নিউ ইয়র্কে উচ্চশিক্ষার জন্য রাজ্যের সহায়তায় 7.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে

2022 পুনঃকল্পনা | পুনর্নির্মাণ | পুনর্বীকরণ প্রণীত বাজেটের হাইলাইটসমূহ

COVID-কে পরাজিত করা এবং স্বাস্থ্য সেবা সরবরাহ শক্তিশালী করা

টেলিহেলথ: COVID -19 মহামারী স্বাস্থ্যসেবা সরবরাহ ব্যবস্থাকে রূপান্তরিত করেছে, যেহেতু পরিচর্যা গ্রহণ করার পদ্ধতিগুলি সম্প্রসারিত হয়েছে। সেই অনুযায়ী, রাজ্য টেলিহেলথ সংস্কারের

একটি ব্যাপক প্যাকেজ এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছে যা খরচ কমাবে, দুর্বল জনগোষ্ঠীর পরিচর্যা উন্নত করবে এবং টেলিহেলথ পরিষেবায় প্রবেশাধিকার বাড়াবে, এগুলির মাধ্যমে:

- টেলিফোনের মাধ্যমে সেবা প্রদান অনুমোদিত করে ব্যাপক নিয়ন্ত্রক সংস্কারের মাধ্যমে পরিষেবায় প্রবেশাধিকার বৃদ্ধি, আন্তঃরাজ্য লাইসেন্সের অনুমোদন, কিছু লাইসেন্সবিহীন কর্মচারীদের (যেমন প্রমাণপত্রাদি সহ অ্যালকোহল এবং পদার্থ অপব্যবহার কাউন্সিলর প্রশিক্ষণার্থী) টেলিহেলথের মাধ্যমে পদার্থ ব্যবহার বিশৃঙ্খলা সেবা প্রদান করার অনুমোদন, আওতাভুক্ত টেলিহেলথ সরবরাহকারী সম্প্রসারণ, বিলুপ্ত অবস্থানের প্রয়োজনীয়তা দূর করা, রোগী পর্যবেক্ষণের জন্য ক্ষতিপূরণের বৃদ্ধি করা, নিউ ইয়র্কের জন্য স্টেটওয়াইড হেলথ ইনফরমেশন নেটওয়ার্ক (Statewide Health Information Network for New York, SHIN-NY)-এ টেলিহেলথ সংহতকরণ, বাণিজ্যিক বীমাতে টেলিহেলথ প্রয়োজনীয় করা এবং মানসিক স্বাস্থ্য এবং আসক্তি পরিষেবা অ্যাক্সেস প্রসারিত করা।

প্রশিক্ষণ এবং শিক্ষার সুযোগ বৃদ্ধির মাধ্যমে উদ্ভাবনী প্রযুক্তি এবং উপায়ের প্রচার করা, দুর্বল জনগোষ্ঠীর জন্য টেলিহেলথের সুবিধা প্রদান করতে একটি পাইলট প্রোগ্রাম স্থাপন করা, বীমাকারীদের ই-ট্রায়াজ এবং ভার্চুয়াল জরুরী বিভাগ (Virtual Emergency Department) প্রদান করা প্রয়োজনীয় করা, এবং এবং বীমাকারীদের উদীয়মান টেলিহেলথ সমাধানগুলি ব্যবহার করে চুক্তিবদ্ধ পরিচর্যার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করার অনুমতি দেওয়া যা পরিচর্যা পরিচালনার প্রচেষ্টা এবং সংহত বহু-শাখার দলগুলিকে উন্নত করে।

জাতি-নেতৃস্থানীয় COVID-19 ডায়াগনস্টিক ক্ষমতা সম্প্রসারণ: এই নির্বাহী বাজেটটি রাজ্যের বিশ্বের-নেতৃস্থানীয় পরীক্ষা করার কর্মসূচির সম্প্রসারণকে সমর্থন করা অব্যাহত রাখবে, যা বর্তমানে রোগ সনাক্তকরণ এবং সম্প্রদায়ের বিস্তার কমাতে প্রতিদিন 200,000 COVID-19 পরীক্ষা করতে সক্ষম। এর মধ্যে থাকবে ওয়াডসওয়ার্থ ল্যাবরেটরি (Wadsworth laboratories)-এর গবেষণামূলক দক্ষতা ব্যবহার করা, যেটি ছিল মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রথম সর্বজনীন পরীক্ষাগার যেখানে রোগ নিয়ন্ত্রণ কেন্দ্র (Centers for Disease Control, CDC) স্বীকৃত নয় এমন পরীক্ষা করা হয়েছে যা ফুড অ্যান্ড ড্রাগ অ্যাডমিনিস্ট্রেশন (Food and Drug Administration) দ্বারা অনুমোদিত। এছাড়াও রাজ্য সকল নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সম্পূর্ণভাবে বিনামূল্যে উপলব্ধ 22টি আঞ্চলিকভাবে অবস্থিত ডাইভ-থ্রু এবং ওয়াক-ইন পরীক্ষামূলক অবস্থানের একটি নেটওয়ার্ক পরিচালনা করা চালিয়ে যাবে, এবং ব্যবসা এবং বিনোদন কেন্দ্রগুলি নিরাপদে পুনরায় খোলার জন্য পরীক্ষামূলক কোম্পানিগুলোর সাথে অংশীদারিত্ব করে দ্রুত পরীক্ষামূলক অবস্থানের একটি নেটওয়ার্ক স্থাপন করবে।

একটি নিউ ইয়র্ক রাজ্য সংক্রামক রোগ স্থিতিশীলতা বাণিজ্যিকীকরণ তহবিল চালু করা: গভর্নর কুওমোর জীবন বিজ্ঞান উদ্যোগ (Life Science Initiative)-এর অংশ হিসেবে, এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development) একটি নতুন 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের নিউ ইয়র্ক রাজ্য সংক্রামক রোগ স্থিতিশীলতা বাণিজ্যিকীকরণ তহবিল তৈরি করবে যেটি এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের নেতৃস্থানীয় হবে এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্যের স্বাস্থ্য বিভাগ (New York State Department of Health) এবং অন্যান্য ব্যক্তিগত বিশেষজ্ঞদের দ্বারা পরামর্শপ্রাপ্ত হবে, নিউ ইয়র্কের পর্যাপ্ত গবেষণা এবং বিকাশের সম্পদ এবং জীবন বিজ্ঞান, বায়োটেকনোলজি এবং

বায়োডিফেন্সে দক্ষতাকে ক্যাপিটালাইজ করার জন্য। এই তহবিল উদীয়মান সংক্রামক রোগ, জনস্বাস্থ্য হুমকির মোকাবেলা করা এবং অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির সমর্থনকারী উদ্ভাবনের উন্নয়ন স্বরাশ্রিত করার জন্য কোম্পানিগুলির প্রবৃদ্ধি স্বরাশ্রিত করার উপর মনোযোগ প্রদান করবে।

COVID প্রতিক্রিয়া এবং টিকা বিতরণ বাস্তবায়ন অব্যাহত রাখা: এই নির্বাহী বাজেটটি একটি রাজ্যব্যাপী COVID-19 টিকাকরণ কর্মসূচির বাস্তবায়নকে সমর্থন করবে যা এই বছরের মধ্যে সকল নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য উপলব্ধ হবে, রাজ্যের সকল অঞ্চলের মধ্যে দুর্বল এবং অনগ্রসর সম্প্রদায়গুলির জন্য একটি ন্যায্য এবং ন্যায্যসঙ্গত বিতরণ নিশ্চিত করবে। এই টিকা কর্মসূচিটি প্রায় 20 মিলিয়ন বাসিন্দাদের বিনা মূল্যে আওতাভুক্ত করবে, যা নিউ ইয়র্ককে জাতির প্রথম COVID-নিরাপদ রাজ্য হিসেবে পরিণত করবে এবং রাজ্যের পুনরায় খোলার প্রচেষ্টাকে স্বরাশ্রিত করবে।

নিউ ইয়র্ক পাবলিক হেলথ কর্পস তৈরি করা: নিউ ইয়র্ক পাবলিক হেলথ কর্পস COVID-19 টিকাকরণ কার্যক্রমগুলিকে সমর্থন করবে এবং COVID-19 মহামারীর পরেও টিকে থাকা একটি জাতির-সর্বোত্তম জরুরী প্রতিক্রিয়া জনস্বাস্থ্য ক্ষমতা প্রতিষ্ঠা করতে সাহায্য করবে। এই সকল ব্যক্তিদের মধ্যে থাকবে অস্নাতক এবং স্নাতক জনস্বাস্থ্য কর্মসূচি, নার্সিং স্কুল এবং মেডিকেল এবং ফার্মাসিউটিক্যাল স্কুলের শিক্ষার্থীরা, সাম্প্রতিক স্নাতক, অবসরপ্রাপ্ত চিকিৎসাগত পেশাজীবী, স্বেচ্ছাসেবী ফার্স্ট রেস্পন্ডারগণ, এবং অন্যান্য নিউ ইয়র্কবাসীরা যারা কর্নেল বিশ্ববিদ্যালয় (Cornell University) দ্বারা উন্নত একটি নিবিড় জনস্বাস্থ্য প্রশিক্ষণ পাঠ্যক্রম গ্রহণ করবেন। এই COVID টিকাকরণ কর্মসূচিটি সম্পন্ন হওয়ার পর, নিউ ইয়র্ক এই পাবলিক হেলথ কর্পস মডেলের উপর নির্মাণ করবে, জনস্বাস্থ্য পেশাজীবীদের নিয়োগ এবং প্রশিক্ষণ অব্যাহত রাখার মাধ্যমে যাতে তারা ভবিষ্যতে যে কোন সংকটে রাজ্যের সেবা করার জন্য উপলব্ধ এবং প্রস্তুত থাকেন।

টিকা পেতে শ্রমিকদের সহায়তা করা: কর্মীদের এবং যারা কাজে ফিরে যাচ্ছেন তাদের রক্ষা করতে, জনস্বাস্থ্যের উন্নতি, এবং রাজ্যের অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারে সাহায্য করতে, সরকারি এবং বেসরকারি নিয়োগকর্তাদের প্রত্যেক কর্মচারীর জন্য দুটি COVID-19 টিকাকরণ পর্যন্ত চার ঘন্টার সবেতন ছুটি প্রদান করতে হবে।

নিম্ন-আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য কো-পেমেন্ট নির্মূল করতে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার: COVID-19 মহামারী এই দেশে এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্যে ক্রমাগত, বিস্ময়কর স্বাস্থ্যসেবা বৈষম্য প্রদর্শন করেছে। ব্লেজ, লেটিনস, এশিয়ান এবং দরিদ্র সম্প্রদায়ের এর জন্য সর্বাধিক মূল্য প্রদান করা হয়েছে। অন্তর্নিহিত অবস্থার উচ্চতর হার এই বৈষম্যের একটি প্রধান চালিকাশক্তি ছিল। সাশ্রয়ী মূল্যের স্বাস্থ্যসেবায় প্রবেশাধিকার বৃদ্ধি এই বৈষম্য দূর করতে সাহায্য করবে এবং নিউ ইয়র্ককে মহামারী থেকে বেরিয়ে আসতে সাহায্য করবে।

নিউ ইয়র্কের সফল স্বাস্থ্য বীমা এক্সচেঞ্জের মাধ্যমে, নিউ ইয়র্ক স্টেট অফ হেলথ, নিম্ন আয়ের পরিবারগুলিকে বিনামূল্যে অথবা প্রতি মাসে সর্বোচ্চ 20 ডলার প্রিমিয়াম সহ রাষ্ট্রের অপরিহার্য পরিকল্পনার জন্য যোগ্যতা অর্জন করে। যাই হোক, পরিবার এবং ব্যক্তির এখনও খরচ সঙ্গে

সংগ্রাম করে। নিম্ন আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য কভারেজ আরো সাশ্রয়ী করতে, গভর্নর কুয়োমো 400,000 নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য এই মাসিক প্রিমিয়ামগুলি মুছে ফেলবে, পরিবারগুলিকে বছরে প্রায় 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রিমিয়াম সঞ্চয় করা হবে এবং বর্তমানে 100,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে তালিকাভুক্ত করা হচ্ছে।

এছাড়াও, নির্বাহী বাজেট অপরিহার্য পরিকল্পনার সরবরাহকারীদের জন্য অর্থ প্রদানের হারে 420 মিলিয়ন ডলারের বিনিয়োগের আহ্বান জানিয়েছে। এই হারের পরিবর্তন সরবরাহকারীর পরিশোধকে বাড়িয়ে তুলবে, যা গুরুত্বপূর্ণ স্বাস্থ্য সেবার পরিষেবাগুলিতে প্রবেশাধিকারের উন্নতি এবং সমর্থন করবে। তাছাড়া, বাজেটটি একটি 200 মিলিয়ন ডলারের অপরিহার্য পরিকল্পনার মানের পুল প্রতিষ্ঠান করে উচ্চ মানের পরিচর্যার উন্নতি করতে, সরবরাহকারী নেটওয়ার্কগুলিকে শক্তিশালী করতে, কর্মক্ষমতার উপর ভিত্তি করে সরবরাহকারীদের উৎসাহিত করতে, এবং সকল অপরিহার্য পরিকল্পনার সদস্যদের জন্য সরবরাহকারীর প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করার জন্য।

আসক্তি এবং মানসিক স্বাস্থ্যের পরিষেবাগুলির নতুন অফিসটি তৈরি করুন। আসক্তি এবং মানসিক অসুস্থতায় আক্রান্ত ব্যক্তিদের জন্য পরিষেবাগুলি সমন্বয় এবং সারিবদ্ধ করার পূর্ববর্তী প্রচেষ্টাগুলির ধারাবাহিকতায়, নির্বাহী বাজেট একটি নতুন এজেন্সি তৈরি করার জন্য আসক্তি পরিষেবার এবং সমর্থনের অফিস এবং মানসিক স্বাস্থ্যের অফিসকে একীভূত করে: আসক্তির এবং মানসিক স্বাস্থ্যের পরিষেবাগুলির অফিস।

একীভূত লাইসেন্সিং: বহিরাগত রোগীদের মানসিক স্বাস্থ্য, আসক্তি এবং শারীরিক স্বাস্থ্যের পরিষেবাগুলির জন্য একটি একক একীভূত লাইসেন্স স্থাপন করতে নির্বাহী বাজেটটি স্বাস্থ্যের বিভাগ (Department of Health), আসক্তির পরিষেবা এবং সমর্থনের অফিস (Office of Addiction Services and Supports), এবং মানসিক স্বাস্থ্যের অফিসকে (Office of Mental Health) অনুমোদন দেয়।

নিউ ইয়র্কের অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারকে শুরু করা হচ্ছে

মহামারীর পুনরুদ্ধার এবং পুনরায় শুরু করার প্রোগ্রামকে কার্যকর করুন: নিউ ইয়র্কের অর্থনীতিকে শুরু করতে সাহায্য করার জন্য, নিউ ইয়র্ক তিনটি নতুন ট্যাক্সের ক্রেডিট স্থাপন করবে এবং থাকার ব্যবস্থা, শিল্প ও বিনোদন, রেস্টুরাঁ এবং সঙ্গীত ও নাট্য প্রযোজনার শিল্পগুলির ছোট ব্যবসাগুলিকে সাহায্য করার জন্য আরও 130 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের সম্প্রসারণ করবে মহামারীর থেকে পুনরুদ্ধার করতে এবং নিউ ইয়র্কে চাকরীগুলিকে ফিরিয়ে আনার জন্য।

- **ছোট ব্যবসার রিটার্ন-টু-ওয়ার্ক ট্যাক্সের ক্রেডিট:** 2021 সালের মধ্যে আরও কর্মীদের নিয়োগের ক্ষেত্রে প্রবলভাবে প্রভাবিত বিভাগগুলির ছোট ব্যবসাগুলিকে সমর্থন করার জন্য এটি 50 মিলিয়ন ডলার পর্যন্ত ট্যাক্সের ক্রেডিট সরবরাহ করে।

- **রেস্তুরার রিটার্ন-টু-ওয়ার্ক ট্যাক্সের ক্রেডিট:** এই ট্যাক্স ক্রেডিটটি 2021 সালের মধ্যে মহামারী দ্বারা আক্রান্ত রেস্তুরাগুলিকে সমর্থন করার জন্য 50 মিলিয়ন ডলার পর্যন্ত ট্যাক্সের ক্রেডিট প্রদান করে।
- **চার বছরের জন্য সঙ্গীত এবং নাট্য প্রযোজনার ক্রেডিটটিকে প্রসারিত ও উন্নত**
করণ: এই ট্যাক্সের ক্রেডিটটি শিল্প শুরু করতে এবং শহরে পর্যটনের ফ্রিয়াকলাপ সমর্থন করার জন্য 25 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত ট্যাক্সের ক্রেডিট প্রদান করে। রাজ্যে, কিন্তু নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরে সংঘটিত সঙ্গীত এবং নাট্যকীয় প্রযোজনায় সহায়তা করার জন্য, বাজেট 2025 পর্যন্ত চার বছরের জন্য এই ঋণ প্রসারিত করে এবং একে দ্বিগুণ করে 8 মিলিয়ন মার্কিন ডলার করে।

চাহিদা আছে এমন কাজের জন্য কর্মীদের শিক্ষা এবং প্রশিক্ষণ দেওয়া: গভর্নর কুওমোর নেতৃত্বে, নিউ ইয়র্ক স্টেট এক অভূতপূর্ব সংখ্যক শ্রমিকদের চাকরির সাথে সংযুক্ত করেছে, এবং নিউ ইয়র্কের কলেজ এবং বিশ্ববিদ্যালয়গুলি এই প্রচেষ্টায় একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। কর্মীবলের উন্নয়ন অবশ্যই নমনীয় হতে হবে এবং দ্রুত পরিবর্তনশীল পরিবেশের প্রতি সাড়া দিতে হবে এবং COVID সম্পর্কিত মন্দা নমনীয়তার প্রয়োজনীয়তা আরও বাড়িয়ে তুলেছে।

বেকারত্ব অভূতপূর্বভাবে বৃদ্ধি করার সাথে, এই মহামারী উপলব্ধ কাজের ধরনে ব্যাপক পরিবর্তন এনেছে এবং যারা কাজ খুঁজছে তাদের মধ্যেও। নির্বাহী বাজেটে বেশ কিছু উদ্যোগ অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে যার অধীনে নিউ ইয়র্কের কলেজ এবং বিশ্ববিদ্যালয়গুলো চাহিদা সম্পন্ন কাজের জন্য কর্মীদের চাহিদা সম্পন্ন কাজের জন্য শিক্ষা এবং প্রশিক্ষণ দেওয়ার মাধ্যমে নিউ ইয়র্কের অর্থনীতি পুনর্গঠন করতে সাহায্য করবে:

- **পাথওয়ে প্লেজ:** গভর্নর কুওমোর রিইম্যাজিন নিউ ইয়র্ক কমিশনের (Reimagine New York Commission) সাথে অংশীদারিত্বে, নিউ ইয়র্ক তার সরকারি এবং বেসরকারি, উভয় নেতৃস্থানীয় নিয়োগকর্তাদের মধ্যে একটি পাথওয়ে প্লেজ চালু করেছে, আরও অন্তর্ভুক্তিমূলক কর্মীবল তৈরি করতে এবং আরও বেশি কর্মীবলের উন্নয়নের সুযোগ প্রদান করতে।
- **স্টেট ইউনিভার্সিটি অফ নিউ ইয়র্কের (State University of New York, SUNY) বিনামূল্যে অনলাইন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র:** গভর্নর কুওমো SUNY-র বিনামূল্যের অনলাইন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র সম্প্রসারণ করবেন যাতে নিউ ইয়র্কবাসীরা স্বাস্থ্য সেবা এবং উন্নত উৎপাদনের মত ক্রমবর্ধমান উচ্চ চাহিদা সম্পন্ন শিল্পে মানসম্পন্ন কর্মসংস্থানের জন্য অতিরিক্ত কর্মসংস্থান প্রত্যয়ন কর্মসূচীতে নাম নথিভুক্ত করতে পারে। প্রশিক্ষণ কেন্দ্রটি রাজ্যের প্রতিটি অঞ্চলে আরো নিউ ইয়র্কবাসীদের - গ্রামীণ সম্প্রদায় থেকে শহরে কেন্দ্রগুলিতে - বিনামূল্যে চাকরির প্রশিক্ষণের সার্টিফিকেট পাওয়ার আরেকটি সুযোগ দেবে এবং তারপর ভবিষ্যতে কর্মজীবনের অগ্রগতির জন্য

SUNY-র 30টি কমিউনিটি কলেজের যে কোন একটিতে স্বয়ংক্রিয়ভাবে ভর্তি করা হবে।

- **SUNY স্টোনি ব্রুক অফশোর উইন্ড ইনস্টিটিউট (SUNY Stony Brook Offshore Wind Institute):** নিউ ইয়র্কের স্বরাধ্বিত পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়ন কর্মসূচী হাজার হাজার ভালো বেতনের কর্মসংস্থান সৃষ্টি করছে। সকল নিউ ইয়র্কবাসী এই সুযোগগুলি থেকে যাতে উপকৃত হয় তা নিশ্চিত করতে, রাজ্য SUNY স্টোনি ব্রুক (SUNY Stony Brook) এবং ফার্মিংডেল স্টেট কলেজে (Farmingdale State College) উপস্থিত একটি নতুন অফশোর উইন্ড ট্রেনিং ইনস্টিটিউটে (Offshore Wind Training Institute) 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করছে। 2021 সালে, NYSEDA এবং SUNY উন্নত প্রযুক্তির প্রশিক্ষণের অংশীদারদের জন্য প্রথম আবেদন ইস্যু করবে, আমাদের SUNY এবং CUNY সিস্টেম ব্যবহার করে 2021 সালের গ্রীষ্মে শুরু আনুমানিক 2,500 কর্মীদের প্রথম পর্যায়ের প্রশিক্ষণ প্রদান করার জন্য।
- **SUNY এবং CUNY প্রোগ্রামে নার্সদের জন্য অগ্রাধিকারযুক্ত প্রবেশাধিকার:** রোগীদের যত্নের মান বৃদ্ধি করতে এবং নার্সিং পেশাকে উন্নত করতে 2017 সালে গভর্নর কুওমো "BSN ইন 10"-কে আইনে স্বাক্ষর করেন। এর জন্য সকল নার্স যারা নিউ ইয়র্ক রাজ্যে একটি অ্যাসোসিয়েট ডিগ্রি সম্পন্ন করেছেন, তাদের, রাষ্ট্র কর্তৃক প্রদত্ত লাইসেন্স বজায় রাখার জন্য নার্স হওয়ার 10 বছরের মধ্যে নার্সিং-এ ব্যাকালরিয়েট অফ সায়েন্স ডিগ্রি সম্পন্ন করা বাধ্যতামূলক করে। 2021 সালের বসন্তে, SUNY এবং CUNY নার্সিং প্রোগ্রামে অগ্রাধিকারযুক্ত ভর্তি শুরু করবে যাতে 40,000 জন নার্স এবং নার্সিং প্রার্থী যাদের ব্যাকালরিয়েট প্রমাণপত্রাদি সম্পন্ন করা প্রয়োজন, তারা মানসম্পন্ন এবং সাশ্রয়ী শিক্ষা পেতে পারেন রাজ্যের মধ্যে।

কর্মী বল উন্নয়নের মাধ্যমে অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারের অগ্রগতি। নির্বাহী বাজেট একটি COVID-19 রিকভারি ওয়ার্কফোর্স ইনিশিয়েটিভ (COVID-19 Recovery Workforce Initiative) প্রণয়ন করেছে, যা উচ্চ প্রবৃদ্ধির শিল্পে প্রশিক্ষণের জন্য 50 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করে, নিম্ন আয়ের কর্মীদের জন্য নিয়োগকর্তা-চালিত প্রশিক্ষণ, এবং ছোট ব্যবসায়ীদের জন্য তহবিল প্রদান করে পুনর্প্রশিক্ষণের জন্য, এবং ছাঁটাই করা, অথবা নতুন কর্মী নিয়োগ করার জন্য। এই বিনিয়োগ টেকসই দক্ষতা প্রদান করবে যা উচ্চ মানের কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে এবং COVID-19 এর প্রভাব থেকে পুনরুদ্ধার প্রাপ্ত হচ্ছে এমন ক্ষুদ্র ব্যবসায়ীদের বৃদ্ধিকে সমর্থন করবে।

মোবাইল স্পোর্টস বেটিং: নির্বাহী বাজেট একটি মোবাইল ক্রীড়া বাজি ধরার বাজার অনুমোদন করবে। বৈধকরণ রাজ্যের জন্য 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বছ-প্রয়োজনীয় রাজস্ব প্রদান

করবে যাতে স্বল্প মেয়াদে COVID-19 থেকে পুনর্নির্মাণ করা যায় এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বৃহত্তম ক্রীড়া বাজি বাজার হতে পারে এমন দীর্ঘমেয়াদী একটি লাভজনক শিল্পে পরিণত হতে পারে।

প্রাপ্তবয়স্কদের-ব্যবহারের গাঁজা বৈধ করা: নির্বাহী বাজেট প্রাপ্তবয়স্কদের ব্যবহারের জন্য গাঁজাকে বৈধতা দেয়। বৈধকরণ শুধু জনস্বাস্থ্য এবং নিরাপত্তা নিশ্চিত করবে তাই নয়, তার সাথে রাজ্যের জন্য 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি রাজস্ব কর হিসেবে উৎপাদনের সুযোগ প্রদান করবে। 2023 অর্থবছরের শুরুতে প্রথমে ক্যানাবিস সোশ্যাল ইকুইটি ফান্ডে (Cannabis Social Equity Fund) চার বছর ধরে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং এরপর বার্ষিক 50 মিলিয়ন মার্কিন ডলার রাজস্ব বিতরণ করা হবে। এই অর্থ দশকের পর দশক ধরে গাঁজা নিষিদ্ধকরণের কারণে ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তি এবং সম্প্রদায়গুলিকে সমর্থন করার জন্য ব্যবহার করা হবে।

বেকারদের সমর্থন করা এবং কর্মীদের সুবক্ষা প্রদান করা: মহামারীর শুরু থেকে শ্রম দপ্তর (Department of Labor, DOL) 61 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি 4 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীদের সুবিধা হিসেবে প্রদান করেছে - যা 29 বছরের বেশি সময়ের সুবিধার সমান মূল্যের। নির্বাহী বাজেট এবং প্রশাসনিক কার্যক্রম বেকারত্ব ব্যবস্থার সংস্কারের একটি প্যাকেজ অগ্রসর করেছে, যার মধ্যে রয়েছে প্রযুক্তির আধুনিকীকরণ, যা ভিডিও কনফারেন্স এবং অনলাইনের মাধ্যমে কাজের অনুসন্ধান কার্যক্রম সম্পন্ন করতে দেয়, এবং কর্মীদের জন্য একটি কেন্দ্রীভূত ভার্সুয়াল পোর্টাল তৈরি করে যাতে কর্মীরা মজুরি, বৈষম্য, প্রতিশোধ এবং অন্যান্য কর্মক্ষেত্রের লক্ষ্যন দায়ের করতে পারেন। উপরন্তু, শ্রম দপ্তর (DOL) আংশিক বেকারত্বের সুবিধা অনুমোদনের জন্য তাৎক্ষণিক নিয়ন্ত্রক পরিবর্তন বাস্তবায়ন করবে, প্রকৃতপক্ষে এক সপ্তাহ ধরে কাজ করা ঘন্টাগুলির সংখ্যার উপর ভিত্তি করে বেকার নিউ ইয়র্কবাসীদের একটি আংশিক-সময়ের কাজ গ্রহণ করতে উৎসাহিত করবে যখন তারা পূর্ণ সময়ের কাজ খুঁজছেন। বাজেটে জমা দেওয়া আইন প্রযুক্তিগত উন্নতির মাধ্যমে আংশিক বেকারত্ব বীমার জন্য স্থায়ী নতুন বেনিফিট গণনা করবে।

পর্যটনে অব্যাহত বিনিয়োগ: COVID-19 মহামারী উল্লেখযোগ্যভাবে ভ্রমণ হ্রাস করে যা নিউ ইয়র্কের পর্যটন শিল্পকে বিশেষভাবে আঘাত করে। যখন নিউ ইয়র্ক স্টেট তার বিজ্ঞান-ভিত্তিক পুনরায় খোলার প্রচেষ্টা অগ্রসর করেছে, তখন বাজেটে অতিরিক্ত অর্থায়ন অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে বিশ্ব জুড়ে পর্যটকদের আকর্ষণ করার জন্য এবং পর্যটন অর্থনীতিকে উদ্দীপিত করার জন্য। কর্মসূচিতে অন্তর্ভুক্ত আছে মার্কেট NY (Market NY initiative) উদ্যোগের মাধ্যমে 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার মূল্যের প্রতিযোগিতামূলক তহবিলের নবম পর্যায়, যার উদ্দেশ্য পর্যটন বিপণন প্রকল্পসমূহ সহায়তা করে যা আঞ্চলিক আকর্ষণগুলির প্রচার করে।

আঞ্চলিক অর্থনৈতিক উন্নয়ন পরিষদের (Regional Economic Development Councils, REDCs) আবেক পর্ব: নির্বাহী বাজেটে মূল মূলধন এবং ট্যাক্স-ক্রেডিট তহবিল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে যা REDC-র এক বিস্তৃত পরিসরের এজেন্সি-প্রোগ্রামের সাথে সম্মিলিত করা হবে যার মোট পরিমাণ হবে 750 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং প্রভাবিত শিল্পগুলিকে সাহায্যের লক্ষ্য রাখবে এবং কর্মসংস্থানের সৃষ্টি করতে ও ধরে রাখতে দেবে।

নিউ ইয়র্কের মাইনরিটি অ্যান্ড উওমেন ওউনড বিজনেস এন্টারপ্রাইজ (Minority and Women Owned Business Enterprises, MWBE) প্রোগ্রামের (MWBE Program) সুযোগ প্রসারিত

করা: গভর্নর কুওমো সংখ্যালঘু এবং নারীর মালিকানাধীন বিজনেস এন্টারপ্রাইজের (MWBE) সমর্থক থেকেছেন। 2014 সালে, তিনি নিউ ইয়র্ক রাজ্যের ক্রমবর্ধমান অর্থনীতিতে অংশ নেওয়ার সুযোগ নিশ্চিত করতে রাজ্যের চুক্তিতে ব্যবহারের লক্ষ্য 30 শতাংশে স্থির করেছেন। নিউ ইয়র্ক স্টেটে এখন জাতির সর্বোচ্চ MWBE চুক্তির অংশগ্রহণ আছে। বস্তুত, MWBE প্রতিষ্ঠানগুলোর সাথে রাজ্যের চুক্তির ব্যয় 2010 সালে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের কম থেকে 2020 অর্থবছরে 3.14 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে উন্নীত হয়েছে। এই সাফল্যের উপর গড়ে তুলতে, এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন (Empire State Development Corporation), রিইমাইজিন নিউ ইয়র্ক কমিশনের সাথে অংশীদারিত্বে, প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবন খাতে সংখ্যালঘু এবং নারী উদ্যোক্তাদের সাহায্য করার জন্য নিজস্বকৃত পরিষেবা এবং স্টার্ট-আপ প্রোগ্রামে প্রবেশাধিকার প্রদানের জন্য "উদ্যোক্তা নেভিগেটর" চালু করবে।

নিউ ইয়র্ক ওয়ার্কস ইকোনমিক ডেভেলপমেন্ট ফান্ড (New York Works Economic

Development Fund)। নিউ ইয়র্ক ওয়ার্কস ইকোনমিক ডেভেলপমেন্ট ফান্ডের জন্য 220 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের ষষ্ঠ দফায় বিনিয়োগ নতুন কর্মসংস্থান সৃষ্টি বা বিদ্যমান কর্মসংস্থান বজায় রাখার জন্য প্রকল্পগুলিকে সহায়তা প্রদানের উদ্দেশ্যে অতিরিক্ত রাজ্যব্যাপী মূলধন অনুদান প্রদান করবে, অথবা নতুন ব্যবসা আকর্ষণ করতে বা বিদ্যমান ব্যবসা সম্প্রসারণের জন্য প্রয়োজনীয় পরিকাঠামো বিনিয়োগসমূহের অর্থায়ন প্রদান করবে।

ডাউনটাউন পুনরুজ্জীবন: এই মহামারী নিউ ইয়র্কবাসীদের জীবন বাঁচাতে বাড়িতে রেখেছে, যা সারা রাজ্য জুড়ে শহরতলীর সম্প্রদায়গুলিতে বাণিজ্যের প্রবাহকে বিঘ্নিত করেছে। এই সব এলাকায় এখন আগের চেয়ে বেশি সমর্থন প্রয়োজন। এই লক্ষ্যের উদ্দেশ্যে, 2022 অর্থবছরের বাজেট ডাউনটাউন পুনরুজ্জীবন উদ্যোগের (Downtown Revitalization Initiative) আরেকটি রাউন্ডের জন্য 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে, যা শহরের শহরতলীর এলাকাগুলোকে প্রাণবন্ত সম্প্রদায়ে রূপান্তরিত করেছে যেখানে নিউ ইয়র্কবাসীদের পরবর্তী প্রজন্ম বাস করতে, কাজ করতে এবং পরিবারকে লালন-পালন করতে চাইবে।

পরিবহন ও পরিকাঠামো

306 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিকাঠামো পরিকল্পনা: নিউ ইয়র্কের 306 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিকাঠামো পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে গভর্নরের 206 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের 2020-24 পরিকল্পনা এবং তার 2015-2019 সালের 100 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিকল্পনা। নিউ ইয়র্ক সিটির মিডটাউন ওয়েস্ট রিডেভেলপমেন্ট (Midtown West Redevelopment), বেলমন্ট স্টেশন পুনঃউন্নয়ন (Belmont Station Redevelopment) এবং নতুন মূলধন বাবদ 1.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের অন্তর্ভুক্তির মাধ্যমে এ বছর তা 275 বিলিয়ন মার্কিন ডলার থেকে বৃদ্ধি পেয়েছে।

রূপান্তরমূলক মিডটাউন ওয়েস্ট ম্যাক্রো ডেভেলপমেন্ট:

- **এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স।** রূপান্তরমূলক মিডটাউন ওয়েস্ট ডেভেলপমেন্টের অংশ হিসেবে এবং মৈনিহান ট্রেন হল সম্পন্ন হওয়ার সাথে সাথে, রাষ্ট্র বিদ্যমান পেন স্টেশনের দিকে ফিরে যাবে, বিদ্যমান স্টেশনের সম্প্রসারণ ও পুনর্নির্মাণের জন্য 16 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি ব্যাপক প্রকল্প চালু করবে। সম্পূর্ণ সংস্কারকৃত পেন স্টেশন, 7ম এভিনিউ এ আইকনিক নতুন লং আইল্যান্ড রেল পথ প্রবেশদ্বার যা 31 ডিসেম্বর, 2020 খোলা হয়েছে, তাতে একটি বিস্তৃত এবং সম্পূর্ণভাবে পুনর্নির্মিত 33 তম স্ট্রিট LIRR কনকোর্স এবং একটি সম্প্রসারিত এবং সম্পূর্ণ রূপান্তরিত স্টেশন অন্তর্ভুক্ত হবে। উপরন্তু, ধারণ ক্ষমতা যোগ করতে, বিলম্ব কমাতে এবং অপারেশন উন্নত করতে বিদ্যমান পেন স্টেশনের দক্ষিণে অন্তত আটটি নতুন ট্র্যাক নির্মাণ করা হবে। এটি হবে একটি সিগনেচার পরিবহন প্রকল্প যা প্রায় 60,000 সরাসরি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে এবং ফেডারেল সরকার, এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development, ESD), মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্ট অথরিটি (Metropolitan Transportation Authority, MTA), নিউ জার্সি ট্রানজিট (New Jersey Transit) এবং অ্যামট্রাক জড়িত। নিউ ইয়র্ক স্টেট নিউ জার্সি ট্রানজিট এবং ফেডারেল সরকারের সাথে এই অঞ্চলের ভবিষ্যতের জন্য এই ঐতিহাসিক বিনিয়োগ ভাগাভাগি করতে প্রস্তুত।
- **মৈনিহান স্টেশনে হাই লাইন এক্সটেনশন।** রূপান্তরমূলক মিডটাউন ওয়েস্ট ডেভেলপমেন্টের অংশ হিসেবে, বাজেটে সম্প্রতি খোলা মৈনিহান ট্রেন হল থেকে পথচারীদের নিরবচ্ছিন্ন প্রবেশাধিকার দিতে ম্যানহাটনের হাই লাইন সম্প্রসারণের জন্য গভর্নরের প্রস্তাবকে সমর্থন করার জন্য তহবিল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। একটি সরকারি-বেসরকারি অংশীদারিত্বের অংশ হিসেবে, ব্রুকফিল্ড প্রপার্টি গ্রুপ (Brookfield Property Group) এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development), নিউ ইয়র্ক এবং নিউ জার্সির বন্দর কর্তৃপক্ষ (Port Authority of New York and New Jersey), এবং হাই লাইনের বন্ধুদের (Friends of the High Line) সাথে অংশীদারিত্ব করবে হাই লাইনের 10ম এভিনিউ টার্মিনাস থেকে ব্রুকফিল্ডের ম্যানহাটন ওয়েস্ট পাবলিক স্পেস পর্যন্ত একটি এল-আকৃতির সংযোগ নির্মাণের জন্য।

সকল নিম্ন আয়ের পরিবারের জন্য জাতির প্রথম সশ্রমী ইন্টারনেট: যখন COVID-19 ভাইরাস প্রথম নিউ ইয়র্কে আসে এবং তারপর দ্রুত আমাদের সম্প্রদায়গুলি জুড়ে ছড়িয়ে পড়তে শুরু করে, ছাত্র এবং প্রাপ্তবয়স্কদের একে অপরকে নিরাপদ রাখার জন্য দূরবর্তী শিক্ষা এবং দূরবর্তী কাজের সাথে মানিয়ে নিতে হয়। অবিলম্বে, এটা পরিষ্কার হয়ে গেল যে সার্বজনীন ব্রডব্যান্ড একটি দূরবর্তী বিশ্বে সাফল্যের একটি পূর্বশর্ত। বর্তমানে, একটি প্রাথমিক উচ্চ গতির ইন্টারনেট পরিকল্পনার খরচ, গড়ে, মাসে 50 ডলারেরও বেশি। এই নির্বাহী বাজেটে অন্তর্ভুক্ত হচ্ছে জাতির মধ্যে প্রথম আইন যা ইন্টারনেট পরিষেবা প্রদানকারীদের সকল নিম্ন আয়ের পরিবারগুলিকে প্রতি মাসে 15 মার্কিন ডলার মূল্যের সশ্রমী, উচ্চ গতির ইন্টারনেট পরিকল্পনা প্রদান করা আবশ্যিক করে। রাজ্য জুড়ে অনগ্রসর জনগোষ্ঠীর কাছে পৌঁছানো নিশ্চিত করতে এই পরিকল্পনার বিস্তারিত দেওয়া আবশ্যিক হবে রাজ্যের

সরবরাহকারীদের। এই ব্যবধান আরো দূর করতে, রাষ্ট্র স্মিডট ফিউচার এবং ফোর্ড ফাউন্ডেশনের সাথে যৌথভাবে একটি নতুন হার্ডশিপ ফান্ড চালু করবে আমাদের সব চেয়ে চাহিদা সম্পন্ন ছাত্রছাত্রীদের জন্য যারা এই সংকটের সময় প্রতি মাসে 15 মার্কিন ডলার খরচ করতে পারেন না।

ব্রডব্যান্ড ইন্টারনেটকে রাজ্যের 98 শতাংশে উন্নীত করতে প্রায় 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করার পর নিউ ইয়র্ক ব্রডব্যান্ড সাশ্রয়ী মূল্যে জাতিকে প্রদান করার ক্ষেত্রেও নেতৃত্ব দেবে। সাশ্রয়ী মূল্যের ব্রডব্যান্ড ছাড়া, মানুষ শুধু বিচ্ছিন্নই নয়, তারা বঞ্চিতও বটে। রিইমাজিন নিউ ইয়র্ক কমিশন গভর্নরকে জানিয়েছে যে উচ্চ মানের, সাশ্রয়ী মূল্যের ব্রডব্যান্ড সবার জন্য অবশ্যই উপলভ্য থাকতে হবে এবং নিউ ইয়র্কে আমরা নিশ্চিত করব যে এটা হবে।

পরিবহন দপ্তর (Department of Transportation, DOT) ক্যাপিটাল পরিকল্পনা: নির্বাহী বাজেট রেকর্ড 11.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের 2 বছরের DOT ক্যাপিটাল প্ল্যানের দ্বিতীয় বছরের জন্য 5.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে যা মহাসড়ক, সেতু, রেল, বিমান পরিবহন অবকাঠামো, নন-MTA ট্রানজিট এবং DOT সুবিধার উন্নয়নে সহায়তা করবে। গত DOT ক্যাপিটাল প্ল্যানের শেষ দুই বছরের তুলনায়, এটা 3.0 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বা 33 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে।

স্থানীয় মহাসড়ক ও সেতু শক্তিশালী করণ: নির্বাহী বাজেট স্থানীয় মহাসড়ক এবং সেতু প্রকল্পের অর্থায়নে গভর্নর কুওমোর রেকর্ড প্রতিশ্রুতি অব্যাহত রেখেছে। কনসলিডেটেড হাইওয়ে ইমপ্রুভমেন্ট প্রোগ্রাম (Consolidated Highway Improvement Program, CHIPS) এবং মার্চিসেলি প্রোগ্রামের জন্য তহবিল গত বছরের 477.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের পর্যায়ে বজায় রাখা হয়েছে। বাজেট এছাড়াও পেভ নিউ ইয়র্ক (PAVE NY) প্রোগ্রামের মাধ্যমে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং ব্রিজ নিউ ইয়র্ক (BRIDGE NY) প্রোগ্রাম থেকে স্থানীয় সেতু প্রকল্পের জন্য 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অব্যাহত রয়েছে। এই প্রোগ্রামগুলি রাজ্য এবং স্থানীয় সড়ক এবং সেতুর অবস্থার আরও উন্নতি করছে।

পার্ক এবং DEC ক্যাপিটাল প্রজেক্ট সমর্থন: নির্বাহী বাজেট পার্ক, বিনোদন ও ঐতিহাসিক সংরক্ষণ দপ্তর (Office of Parks, Recreation and Historical Preservation) এর জন্য নিউ ইয়র্ক ওয়ার্কস মূলধন তহবিল থেকে 110 মিলিয়ন বরাদ্দ রয়েছে। এই তহবিল রাষ্ট্রের ক্ল্যাগশিপ পার্কের চলমান রূপান্তরকে সাহায্য করবে এবং জটিল অবকাঠামো প্রকল্পকে সহায়তা করবে। নির্বাহী বাজেটেডিপার্টমেন্ট অব এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন (Department of Environmental Conservation, DEC) এর জন্য 75 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে যাতে রাষ্ট্রীয় জমিতে প্রবেশাধিকার উন্নত করা, ক্যাম্পগ্রাউন্ড পুনর্বাসন করার মূলধন প্রয়োজনীয়তা পূরণ করা যায়।

পরিচ্ছন্ন পানি পরিকাঠামো বিনিয়োগ: নির্বাহী বাজেট বিশুদ্ধ পানির সমর্থনে 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার যোগ করেছে, যা রাষ্ট্রের মোট বিনিয়োগ 4 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে উন্নীত করেছে এবং গভর্নরের 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিশুদ্ধ পানির প্রতিশ্রুতি পূরণ অব্যাহত রেখেছে।

ইরি ক্যানাল পুনঃকল্পনা করা: ক্যানাল পুনঃকল্পনা টাস্ক ফোর্স (Reimagine the Canal Task Force) এর বৃদ্ধি করতে, নিউ ইয়র্ক পাওয়ার কর্তৃপক্ষ বোর্ড, যা এখন ক্যানাল কর্পোরেশনকে একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান হিসেবে তত্ত্বাবধান করে, আগামী পাঁচ বছরের মধ্যে 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে এম্পায়ার স্টেট ট্রেইল এবং ইরি ক্যানাল একীভূত করে "এম্পায়ার লাইন" সিস্টেম পর্যটন ও অর্থনৈতিক উন্নয়নকে উদ্দীপিত করতে একটি নতুন কার্যক্রম দ্বারা, এক শতাব্দী আগে অজানা পরিবেশগত চ্যালেঞ্জগুলির সমাধান করতে, এবং একটি সম্পদ তৈরি করা যাতে ইরি ক্যানালের 360 মাইল মেরুদন্ডের সাথে সাথে সম্প্রদায়ের জীবনযাত্রার মান উন্নত হবে।

অলিম্পিক আঞ্চলিক উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের মূলধন উন্নয়ন: নির্বাহী বাজেটে অলিম্পিক আঞ্চলিক উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের জন্য 105 মিলিয়ন মার্কিন ডলার নতুন মূলধন তহবিল, একটি কোশলগত উন্নয়ন এবং আধুনিকায়ন পরিকল্পনা জন্য 92.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সহ অলিম্পিক সুবিধা এবং স্কি রিসোর্টের উন্নতি সমর্থন, যার লক্ষ্য 2023 বিশ্ব বিশ্ববিদ্যালয় গেমসের জন্য প্রস্তুতি, গুরুত্বপূর্ণ ব্যবস্থাপনায় 10 মিলিয়ন মার্কিন ডলার, নিউ ইয়র্ক ওয়ার্কস উদ্যোগের অংশ হিসেবে বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণ বাজেটে 2.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত।

নিউ ইয়র্ককে সবুজ শক্তি অর্থনীতির নেতায় পরিণত করা

গভর্নর কুওমোর নেতৃত্বে নিউ ইয়র্ক একটি উচ্চাভিলাষী সবুজ শক্তি কর্মসূচী শুরু করবে যা রাজ্য জুড়ে 29 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি সরকারি ও বেসরকারি বিনিয়োগকে উৎসাহিত করবে এবং 12,400 মেগাওয়াট সবুজ শক্তি তৈরি করবে- যা 6 মিলিয়ন বাড়িকে বিদ্যুৎ দেওয়ার জন্য যথেষ্ট। এই বিনিয়োগ শুধুমাত্র রাষ্ট্রকে একটি কার্বন নিরপেক্ষ অর্থনীতিতে স্থানান্তর করবে না, নিউ ইয়র্কের জলবায়ু নেতৃত্ব এবং কমিউনিটি সুরক্ষা আইনের লক্ষ্য পূরণ করবে, একই সাথে COVID অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারকে উৎসাহিত করবে। প্রকল্পগুলির অন্তর্ভুক্ত:

- **জাতির বৃহত্তম অফশোর উইন্ড প্রোগ্রাম।** লং আইল্যান্ডের তীর থেকে 20 মাইলেরও দূরে দুটি নতুন অফশোর উইন্ড ফার্মের উন্নয়নের জন্য রাজ্য ইকুইনর উইন্ড US LLC (Equinor Wind US LLC) এর সাথে চুক্তিবদ্ধ হবে, যা মার্কিন ইতিহাসে একটি রাজ্যের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির বৃহত্তম ক্রয়। সমাপ্তির পর, দুটি অফশোর উইন্ড ফার্ম একটিতে মিলিত হয়ে 2,490 মেগাওয়াট কার্বন মুক্ত শক্তি উৎপাদন করবে, আরো 8.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ আনবে।
- **বৈশ্বিক বায়ু শক্তি নির্মাণের পাওয়ারহাউস:** নিউ ইয়র্ক রাজ্যের মধ্যে উইন্ড টার্বাইন উপাদান উৎপাদন এবং দেশের বৃহত্তম অফশোর উইন্ড প্রোগ্রাম নির্মাণ করার জন্য কোম্পানিগুলির থেকে প্রতিশ্রুতি অর্জন করেছে। নিউ ইয়র্ক স্টেটকে একটি বৈশ্বিক বায়ু শক্তি উৎপাদনের পাওয়ারহাউস করার পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে পাঁচটি নিবেদিত বন্দর ফেসিলিটি তৈরির জন্য আপগ্রেড। এই প্রকল্পগুলির মধ্যে রয়েছে: জাতির প্রথম অফশোর উইন্ড টাওয়ার উৎপাদন সুবিধা যা অ্যালবেনি বন্দরে নির্মিত হবে; সাউথ ব্রুকলিন মেরিন টার্মিনালে সুবিধা; পোর্ট জেফারসন এবং লং আইল্যান্ডের মন্টক বন্দরে বৃহত্তর কার্যকলাপ। একসাথে, এই প্রকল্পগুলো সরকারী তহবিলের প্রতি 1 ডলারের জন্য ব্যক্তিগত তহবিলের প্রায় 3 ডলার সুবিধা প্রদান করবে, এই বন্দর সুবিধাগুলোতে 644 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মোট বিনিয়োগের জন্য।

- **নিউ ইয়র্কের সবুজ শক্তি ট্রান্সমিশনের সুপারহাইওয়ে নির্মাণ করা:** নিউ ইয়র্ক রাজ্য 250 মাইলের একটি নতুন সবুজ শক্তির সুপারহাইওয়ে নির্মাণ করবে। দূষণকারী জীবাশ্ম জ্বালানী উদ্ভিদের উপর নির্ভর করে সেগুলির জন্য পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ব্যবহার সর্বাধিক করার জন্য এই 2 বিলিয়ন ডলারের প্রকল্পটি সুযোগসুবিধা তৈরি করে দেবে। ইতিমধ্যেই মাসেনা থেকে ক্রোগান পর্যন্ত নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটির (New York Power Authority) 86 মাইলের স্মার্ট পাথ প্রকল্পটির (Smart Path project) উপর নির্মাণের কাজ শুরু হয়ে গেছে, এবং শীঘ্রই পশ্চিম নিউ ইয়র্ক, মিড-হাডসন এবং রাজধানী অঞ্চলের কয়েকটি মূল প্রকল্পগুলির নির্মাণের কাজ শুরু হবে।
- **প্রায় 100টি নবায়নযোগ্য জ্বালানী প্রকল্প নির্মাণের জন্য সরকারি-বেসরকারি অংশীদারিত্ব:** গত পাঁচ বছরের মধ্যে, রাজ্য সৌর খামার, উপকূলীয় বায়ু খামার, এবং তিনটি অফশোর বায়ু খামার সহ 68টি নতুন বড় মাপের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ফেসিলিটি নির্মাণের জন্য চুক্তিবদ্ধ হয়েছে যা দেশের বৃহত্তমগুলির মধ্যে পরে। পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তিতে এই বিনিয়োগ 34টি কাউন্টিতে অর্থনৈতিক ক্রিয়াকলাপ নিয়ে এসেছে, রাজ্যের পরিকাঠামোতে 6,100 মেগাওয়াট পরিষ্ক্ল শক্তির ক্ষমতা যোগ করবে এবং 12 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বিনিয়োগ উৎপাদন করবে।

এই অগ্রগতি গড়ে তুলতে, নিউ ইয়র্ক 2021 সালে আরও 24টি বৃহৎ আকারের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির উৎপাদন প্রকল্পের জন্য চুক্তিবদ্ধ হবে, যাতে রাজ্যের মোট পরিষ্ক্ল শক্তির বিল্ড-আউট প্রায় 100টি প্রকল্পে নিয়ে আসা যায়। 23টি সৌর খামার এবং একটি জলবিদ্যুৎ কেন্দ্র হবে নিউ ইয়র্কের এখন পর্যন্ত সব চেয়ে খরচসাপেক্ষ পরিষ্ক্ল শক্তির নির্মাণ, যা 2,200 মেগাওয়াটের বেশি পরিষ্ক্ল বিদ্যুৎ উৎপাদন করবে, 2.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বিনিয়োগ করবে এবং 16টি কাউন্টিতে 3,400টি কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

ইলেকট্রিক বাস সমর্থন। নির্বাহী বাজেট নন-MTA প্রকল্পে আরো 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার মূলধন সহায়তা প্রদান করে, যা বৈদ্যুতিক বাসে ট্রানজিট এজেন্সির ইলেকট্রিক বাসে রূপান্তরকে সমর্থন করার জন্য 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের পাঁচ বছরের কর্মসূচির দ্বিতীয় কিস্তি। এই প্রকল্পের অধীনে বৃহত্তম আপস্টেট এবং শহুরে ট্রানজিট কর্তৃপক্ষ 2025 সালের মধ্যে তাদের বহরের 25 শতাংশ এবং 2035 এর মধ্যে 100 শতাংশ ইলেক্ট্রিফাই করবে।

পদ্ধতিগত অন্যান্যের মোকাবেলা করা

পারিবারিক এবং লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতার মোকাবেলায় স্ট্রিমলাইনিং করা এবং কাজ

বাড়ানো: মহামারী জুড়ে, শুধু নিউ ইয়র্কে নয়, সারা দেশে পারিবারিক এবং লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতার ঘটনা বেড়েছে। এই বিষয়টি মোকাবেলা করার জন্য গভর্নর অতীতের অগ্রগতিকে ভিত্তি করে গড়ে তুলবেন এবং এই ঘৃণ্য আচরণ বন্ধ করার জন্য নতুন উদ্যোগ বাস্তবায়ন করবেন, যার মধ্যে রয়েছে:

- **পারিবারিক সহিংসতা অসদাচরণ লেবেল প্রতিষ্ঠা** নির্বাহী বাজেটের অংশ হিসেবে, গভর্নর একটি পারিবারিক সহিংসতা অসদাচরণ প্রতিষ্ঠা করবেন যাতে এই অপরাধগুলি একজন ব্যক্তিকে আগ্নেয়াস্ত্রের মালিক হতে অযোগ্য ব্যক্তিদের একটি তালিকায় যুক্ত করবে।
- **পারিবারিক সহিংসতা ও লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতা বন্ধের অফিস:** নিউ ইয়র্ক একমাত্র রাষ্ট্র হিসেবে গর্বিত যেখানে একটি নির্বাহী পর্যায়ের সংস্থা পারিবারিক সহিংসতা বিষয়ে নিবেদিত। পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ অফিস অফিস (Office for the Prevention of Domestic Violence) পারিবারিক এবং লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতা বন্ধে অফিসে রূপান্তরিত হবে, যার উদ্দেশ্য হচ্ছে লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতা মোকাবেলার জন্য একাধিক প্রচেষ্টা একত্রিত করা এবং জাতিতে লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতা মোকাবেলায় প্রথম এজেন্সি তৈরি করা। নতুন অফিস এজেন্সি এবং পরিষেবা প্রদানকারীদের মধ্যে সহযোগিতা, অপ্রয়োজনীয় প্রক্রিয়া নির্মূল এবং রাষ্ট্রের সাথে ভুক্তভোগীদের মিথস্ক্রিয়া সহজ করবে।
- **ভুক্তভোগীদের হাউজিং খরচ পরিশোধ করতে নিপীড়নকারীদের বাধ্য করা:** নির্বাহী বাজেটে এমন আইন অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে যাতে আদালত নির্যাতনকারীদের হাউজিং ইউনিটের ক্ষতি, চলমান খরচ এবং অন্যান্য আবাসন খরচের জন্য অর্থ প্রদান করতে নিপীড়নকারীদের বাধ্য করতে পারে।

রাজ্যব্যাপী শিশু পরিচর্যার বিকল্প তৈরি করতে সহায়তা করা: COVID-19 মহামারী সকলের সামনে তুলে ধরেছে, যে কিভাবে সাশ্রয়ী মূল্যের শিশু পরিচর্যায় প্রবেশাধিকারের অভাবের ফলে নিম্ন আয়ের পরিবারগুলো বিঘ্নিত হয় এবং পরিচর্যাকারী, প্রাথমিকভাবে মহিলাদের টেবিলে খাবার রাখা এবং তাদের সন্তানদের যত্ন নেওয়ার মধ্যে চয়ন করতে বাধ্য করে। যদিও সামর্থ্য শিশুদের যত্ন নেওয়ার জন্য একটি বাধা হিসেবে কাজ করে, এছাড়াও শিশু যত্ন কর্মসূচীর সাধারণ প্রবেশাধিকারের অভাব রয়েছে, সেই সাথে রাজ্য জুড়ে অপরিাপ্ত উচ্চ মানের সরবরাহকারী ক্ষমতা রয়েছে যা পরিবারগুলোকে শিশু সেবার প্রবেশাধিকার পেতে বাধা দিতে পারে।

আমাদের সবচেয়ে অসহায় শিশু এবং তাদের পিতামাতার জন্য শিশুদের যত্ন আরো সাশ্রয়ী এবং ন্যায্য করে তুলতে, নির্বাহী বাজেটে প্রচেষ্টা অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে:

- **চাইল্ড কেয়ার প্রোগ্রাম শক্তিশালী করণ:** নির্বাহী বাজেট নিউ ইয়র্ক স্টেট চাইল্ড কেয়ার ব্লক গ্রান্টের মাধ্যমে শিশুদের যত্ন ভর্তুকির জন্য ৪৩২ মিলিয়ন মার্কিন ডলার বজায় রেখেছে। এই তহবিল প্রায় ১৬৯,০০০ শিশু, ০-১৩ বছর বয়সী, যারা প্রায় ১০১,০০০ নিম্ন আয়ের পরিবার থেকে আসে, তাদের সেবা প্রদান করে। শিশু কেন্দ্রিক ট্যাক্স ক্রেডিট এবং প্রাক-কিন্ডারগার্টেন প্রোগ্রাম সহ, শিশু যত্নের বয়সী শিশুদের পরিবারের জন্য সহায়তা প্রায় ২.৪ বিলিয়ন মার্কিন ডলার।
- **নিয়োগকর্তা কর্তৃক চাইল্ড কেয়ার ক্রেডিট প্রণয়ন করণ:** বাজেটে এক্সেলসিয়র জবস প্রোগ্রাম এবং নিয়োগকর্তা প্রদত্ত চাইল্ড কেয়ার ক্রেডিট বৃদ্ধি করে, নিয়োগকর্তাদের তাদের

কর্মীদের অনেক প্রয়োজনীয় চাইল্ডকেয়ার প্রদানে সাহায্য করার জন্য অর্থবহ প্রণোদনা প্রদান করে। এক্সেলসিয়র জবস প্রোগ্রাম একটি সম্প্রসারিত পাঁচ শতাংশ ইনভেস্টমেন্ট ট্যাক্স ক্রেডিট কম্পোনেন্ট এবং ঋণ প্রাপক দ্বারা প্রদত্ত চলমান নেট চাইল্ড কেয়ার ব্যয়ের ছয় শতাংশের জন্য একটি ক্রেডিট অনুমোদন করার জন্য বর্ধিত করা হয়। নিয়োগকর্তা প্রদত্ত চাইল্ড কেয়ার ক্রেডিট বর্তমান ক্রেডিট শতাংশ দ্বিগুণ করে যোগ্যতাসম্পন্ন শিশু যত্ন ব্যয়ের 50 শতাংশ এবং যোগ্য শিশু যত্ন সম্পদ এবং রেফারেল ব্যয়ের 20 শতাংশ বাড়িয়ে 150,000 মার্কিন ডলার থেকে বাড়িয়ে 500,000. মার্কিন ডলারে উল্লীত করা হয়েছে।

- **চাইল্ড কেয়ার সুলভে প্রাপ্যতা উন্নত করণ।** নির্বাহী বাজেট 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করে যাতে কোন নিম্ন আয়ের নিউ ইয়র্ক পরিবার যারা ভর্তুকি পায় তারা শিশু যত্ন সহ-বেতনের জন্য দারিদ্র্য স্তরের চেয়ে তাদের আয়ের 20 শতাংশের বেশি অর্থ প্রদান না করে, যা প্রায় 32,000 শ্রমজীবী পরিবারের উপর বোঝা কমিয়ে দেয়। এছাড়াও এটি আঞ্চলিক অর্থনৈতিক উন্নয়ন কাউন্সিলের মাধ্যমে চিহ্নিত বিদ্যমান চাইল্ড কেয়ার বিহীন অঞ্চলে প্রোগ্রাম তৈরি এবং বেতন সমর্থন তৈরি করতে স্টার্ট-আপ অনুদানের জন্য 6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করে।

পুলিশ কর্মকর্তাদের নিয়োগের মান জোরদার করণ: নির্বাহী বাজেটে সকল আইন প্রয়োগকারী সংস্থাকে ব্যাকগ্রাউন্ড চেক স্ট্যান্ডার্ড মেনে চলতে বাধ্য করার আইন অন্তর্ভুক্ত, যার মধ্যে রয়েছে একটি অপরাধমূলক ইতিহাস পরীক্ষা, একটি মানসিক স্বাস্থ্য পরীক্ষা, পূর্ববর্তী নিয়োগকর্তা প্রকাশ, স্থায়ী সার্টিফিকেটের জন্য পুলিশ রেজিস্ট্রি পর্যালোচনা, এবং পূর্ববর্তী অসদাচরণ প্রকাশ।

প্রেক্ষাপট চেকের জন্য বিভাগের স্বীকৃতি প্রয়োজন: নির্বাহী বাজেটে আইন রয়েছে যা অনুযায়ী আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলোকে ব্যাকগ্রাউন্ড চেক প্রমিত করার জন্য স্বীকৃত হতে হবে যাতে শুধুমাত্র সবচেয়ে যোগ্য ব্যক্তিরাই আইন প্রয়োগকারী কর্মকর্তা হিসেবে কাজ করতে পারে।

পুলিশ কর্মকর্তাদের জন্য সার্টিফিকেট মান প্রতিষ্ঠা করণ: নির্বাহী বাজেটে আইন রয়েছে যা অনুযায়ী আরো শক্তিশালী জবাবদিহিতা ব্যবস্থা তৈরি করা হবে যাতে কোন খারাপ ব্যক্তি পুলিশ কর্মকর্তা হিসেবে কাজ করতে না পারে, যা স্থায়ীভাবে সার্টিফিকেট প্রত্যাহার করার কারণ বর্ণনা করে, অসদাচরণের প্রতিবেদন বাধ্যতামূলক করে এবং কর্মকর্তাদের গুরুতর অসদাচরণের তথ্য আদান-প্রদান করতে পারে।

শরীরে পরিহিত ক্যামেরা ফাল্শ করা: নির্বাহী বাজেটে সম্প্রতি পাস হওয়া আইনকে সমর্থন করার জন্য তহবিল অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, যার জন্য সকল রাজ্য পুলিশ পেট্রোল কর্মকর্তাকে বডি ক্যামেরা পরতে হবে।

লিবার্টি ডিফেন্স ফাল্শ: এ বছর গভর্নর কুওমো লিবার্টি ডিফেন্স প্রকল্পকে সমর্থন করা অব্যাহত রাখবেন অভিবাসীদের জন্য লড়াই চালিয়ে যাওয়ার জন্য যারা নিজেদের এবং তাদের পরিবারের জন্য একটি উন্নত জীবন খুঁজছেন। নির্বাহী বাজেট লিবার্টি ডিফেন্স তহবিলের জন্য 10 মিলিয়ন

মার্কিন ডলার অনুমোদন করেছে যাতে অনথিভুক্ত নিউ ইয়র্কবাসীদের সাহায্য করার জন্য বিনামূল্যে আইনি পরামর্শ এবং স্কিনিং সরবরাহ করা যায়।

রাইজ দ্যা এজ বাস্তবায়ন সমর্থন: নির্বাহী বাজেটে 250 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অনুমোদন রয়েছে যা রাইজ দ্যা এজ উদ্যোগের অব্যাহত বাস্তবায়নকে সমর্থন করে।

সকল নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য মানবাধিকার সুবক্ষা নিশ্চিত করণ: নির্বাহী বাজেট রাষ্ট্রীয় সংবিধানে স্থায়ীভাবে অধিকার সমন্বয় করার জন্য সমান অধিকার সংশোধনীর সম্প্রসারণকে সমর্থন করে যা নিউ ইয়র্কের সমতার প্রতি অঙ্গীকারকে প্রতিফলিত করে। বাজেটে পেশ করা আইন মানবাধিকার আইনের অধীনে সুরক্ষিত শ্রেণী হিসেবে নাগরিকত্ব এবং অভিবাসনের মর্যাদা যোগ করে, এবং এই ধরনের প্রতিষ্ঠানে বৈষম্য, হয়রানি এবং নির্যাতনের বিরুদ্ধে আরো ভালোভাবে রক্ষা করার জন্য অলাভজনক বিদ্যালয়গুলোকে বৈষম্য বিরোধী বিধান প্রদান করতে নীতি প্রদান করে।

খাদ্য নিরাপত্তাহীনতা মোকাবেলা: বাজেটে খাদ্য নিরাপত্তাহীনতা মোকাবেলার জন্য 150 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত, এবং মোট 60 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগের জন্য নারিশ নিউ ইয়র্কে 25 মিলিয়ন মার্কিন ডলার যোগ করে। যারা খাদ্য নিরাপত্তাহীনতায় ভুগছেন তাদের প্রয়োজনীয় পুষ্টিতে প্রবেশাধিকার পেতে এই গুরুত্বপূর্ণ কর্মসূচী সেই সব ব্যক্তিদের সাহায্য করে, পাশাপাশি কৃষকদের তাদের পণ্য বিক্রি করার জন্য একটি বাজার প্রদান করা হয়।

শিক্ষা

স্কুল ডিস্ট্রিক্টের সমর্থনে 31.7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার: নির্বাহী বাজেট স্কুল এইড, স্টার এবং অসাধারণ ফেডারেল তহবিলের মাধ্যমে স্কুল জেলার জন্য 31.7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার তহবিল প্রদান করে, যা রাজ্যব্যাপী 2.6 মিলিয়ন শিক্ষার্থীকে শিক্ষিত করা স্কুল জেলার অপারেশনাল খরচ সমর্থন করে। এই তহবিলের প্রায় 70 শতাংশ অধিক অভাবী স্কুল জেলাগুলিকে দেওয়া হবে।

ফেডারেল সম্পূর্ণ তহবিলে 4.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ: স্কুল জেলা, শিক্ষাবিদ এবং শিক্ষার্থীদের উপর মহামারীর অস্বাভাবিক চাপের কথা মাথায় রেখে, নির্বাহী বাজেট চলমান কার্যক্রম এবং মহামারী সম্পর্কিত খরচের জন্য বিদ্যালয়গুলোকে তহবিল বরাদ্দ করে।

মহামারী সম্পর্কিত স্কুল ডিস্ট্রিক্ট যাতায়াত খরচের জন্য সাহায্য অনুমোদন: নির্বাহী বাজেটের অধীনে, 2020 সালের বসন্তে মহামারী সম্পর্কিত স্কুল বন্ধের সময় স্কুলের খাবার এবং শিক্ষামূলক উপাদান সরবরাহের খরচের জন্য স্কুল জেলাকে ক্ষতিপূরণ দেওয়া হবে।

খরচ-ভিত্তিক ট্রাণে 3.7 বিলিয়ন মার্কিন ডলার একত্রিত করণ: নির্বাহী বাজেট বিদ্যমান খরচ-ভিত্তিক ট্রাণ থেকে একটি ব্লক অনুদান কর্মসূচী প্রতিষ্ঠা করে যাতে ভবিষ্যতে তহবিল বৃদ্ধি ফাউন্ডেশন এইডের মাধ্যমে আরো ক্রমান্বয়ে বরাদ্দ করা যায়।

ন্যায়্য ও নিরাপদ আবাসন নিশ্চিত করণ

সাশ্রয়ী এবং গৃহহীন হাউজিং ক্যাপিটাল প্ল্যান: নির্বাহী বাজেটে 20 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যয়ের সাশ্রয়ী মূল্যের 100,000 টি আবাসন নির্মাণ বা সংরক্ষণের জন্য ব্যাপক পাঁচ বছরের বিনিয়োগ অব্যাহত রেখেছে এবং 6,000 নতুন ইউনিট সহায়ক আবাসন তৈরি করেছে। রাষ্ট্র সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসন লক্ষ্যমাত্রা পূরণের পথে এগিয়ে যাচ্ছে এবং ইতোমধ্যে সহায়ক আবাসন অতিক্রম করেছে। আজ পর্যন্ত, নিউ ইয়র্ক 66,500 সাশ্রয়ী হাউজিং ইউনিট এবং 7,000 ইউনিট সহায়ক হাউজিং ইউনিট নতুন নির্মাণ এবং সংরক্ষণ অর্থাৎন করেছে যা রাজ্যের সবচেয়ে অসুরক্ষিত জনসংখ্যার জন্য স্থিতিশীলতা প্রদান করে, যার মধ্যে রয়েছে ভেটেরান, গার্মস্বয় হিংসার শিকার, দুর্বল বা প্রতিবন্ধী বয়স্ক নাগরিক, ফস্টার কেয়ার থেকে বড় হয়ে যাওয়া তরুণ, এবং এমন নিউ ইয়র্কবাসী যারা পরিস্থিতি, অথবা অন্যান্য জীবনের চ্যালেঞ্জের কারণে গৃহহীন। এই সাফল্যের সাথে, গভর্নর সহায়ক আবাসনের প্রতি রাজ্যের অঙ্গীকার অব্যাহত রেখেছেন। এখন লক্ষ্য হচ্ছে 15 বছরে 20,000 ইউনিট তৈরি করা, এবং 2022 অর্থ বছরে অগ্রগতি অব্যাহত রাখার জন্য বাজেটে অতিরিক্ত মূলধন তহবিলে 250 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

নতুন গৃহহীন হাউজিং সমর্থন করণ: নির্বাহী বাজেট গৃহহীন আবাসন ও সহায়তা কর্মসূচীর জন্য 128 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অব্যাহত রেখেছে, যা 2021 অর্থ বছরে এই কর্মসূচির জন্য তহবিল দ্বিগুণ করার সময় অর্জিত হয়েছে। এই বিনিয়োগ গৃহহীন এবং বিশেষ সহায়তা ছাড়া পর্যাপ্ত আবাসন নিশ্চিত করতে অক্ষম ব্যক্তি এবং পরিবারের জন্য আরো আবাসন তৈরি করবে।

ভাড়াটেকের সুরক্ষা: নির্বাহী বাজেট ফেডারেল তহবিল দ্বারা সমর্থিত জরুরি ভাড়া সহায়তা প্রোগ্রাম অগ্রসর হয়। এই কর্মসূচী রেন্টাল এলাকায় থাকা পরিবারকে সমর্থন করবে যারা আর্থিক কষ্ট ভোগ করেছে, গৃহহীনতা বা আবাসন অস্থিতিশীলতার ঝুঁকিতে আছে, এবং যারা এলাকার মধ্যম আয়ের আশি শতাংশেরও কম আয় করে। এই কর্মসূচী বেকার এবং যাদের সর্বনিম্ন আয় আছে তাদের অগ্রাধিকার দেবে। এই প্রস্তাব অনথিভুক্ত নিউ ইয়র্কবাসীদের প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করে এবং একটি অসচ্ছলতা তহবিল তৈরি অন্তর্ভুক্ত হতে পারে। সরাসরি রাষ্ট্রকে প্রদত্ত 800 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যবহার ছাড়াও এই কর্মসূচী গঠন করা হবে রাষ্ট্র এবং স্থানীয় সরকারের মধ্যে সমন্বিত প্রচেষ্টা সক্ষম করার জন্য যারা সরাসরি তহবিল গ্রহণের সিদ্ধান্ত নিয়েছে - নিউ ইয়র্ক এবং অন্যান্য সম্পদের জন্য নির্দেশিত সম্পূর্ণ 1.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার কাজে লাগিয়ে, দক্ষতা অর্জন এবং জালিয়াতি প্রতিরোধ করবে।

মানসিক স্বাস্থ্য হাউজিং সার্ভিসের অফিস উন্নত করণ: বিদ্যমান আবাসিক কর্মসূচীকে সমর্থন করার জন্য 2021 অর্থ বছর থেকে 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ অব্যাহত রয়েছে, যা 2015 অর্থ বছর থেকে বার্ষিক 70 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বৃদ্ধির একটি অংশ। উপরন্তু, 60 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মূলধন তহবিল কমিউনিটি ভিত্তিক হাউজিং সংরক্ষণ করবে যা মানুষকে সবচেয়ে সমন্বিত পরিবেশে বাস করার সুযোগ দেয়।

উচ্চ শিক্ষা:

নির্বাহী বাজেট নিউ ইয়র্কে উচ্চশিক্ষার জন্য 7.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার তহবিল প্রদান করে, টিউশন ব্যতীত- যা 2012 অর্থবছর থেকে 1.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বৃদ্ধি পেয়েছে।

সবচেয়ে চাহিদা সম্পন্ন শিক্ষার্থীদের জন্য সমর্থন সংরক্ষণ: নির্বাহী বাজেট আমাদের অভাবী শিক্ষার্থীদের জন্য আর্থিক সাহায্য এবং সুযোগ প্রোগ্রাম সংরক্ষণের মাধ্যমে মহামারী দ্বারা সৃষ্ট অর্থনৈতিক চ্যালেঞ্জের মুখে একটি সাশ্রয়ী কলেজ শিক্ষার প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করে। 2022 অর্থবছরে নির্বাহী বাজেট HESC আর্থিক সাহায্য কর্মসূচীতে 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি সমর্থন বজায় রেখেছে, যার মধ্যে রয়েছে TAP এবং এক্সেলসিয়র স্কলারশিপ, একই সাথে উচ্চশিক্ষার সুযোগ কর্মসূচী এবং প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের জন্য 200 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি অর্থ সাহায্য। বাজেটে সেই সব শিক্ষার্থীদের জন্য আর্থিক সাহায্য পুরস্কারের সময়সীমা বাড়ানো হয়েছে, যারা মহামারীর কারণে অসুস্থতা, কোর্স বন্ধ বা অন্যান্য বিশেষ পরিস্থিতির কারণে সন্তোষজনক একাডেমিক অগ্রগতি বজায় রাখতে পারেনি।

SUNY এবং CUNY এর জন্য একটি অনুমানযোগ্য তহবিল পরিকল্পনা প্রসারিত করণ। 2011 সালে গভর্নর CUNY এবং SUNY এর জন্য সম্ভাব্য টিউশন বৃদ্ধির জন্য একটি পরিকল্পনা প্রণয়ন করেন, যার ফলে ছাত্রদের বিল আকস্মিক বৃদ্ধি রদ করা হয়। নির্বাহী বাজেট CUNY এবং SUNY এর জন্য এই অনুমানযোগ্য তহবিল পরিকল্পনা প্রসারিত করে যা শিক্ষার্থীদের টিউশন বৃদ্ধি থেকে রক্ষা করতে থাকবে এবং আমাদের পাবলিক কলেজগুলির সামর্থ্য এবং ছাত্র সাফল্যে বিনিয়োগ করার জন্য অতিরিক্ত সম্পদ সরবরাহ করবে। এই পরিকল্পনার CUNY এবং SUNY -এর বাসিন্দাদের টিউশনের হার 2025 সালের মধ্যে বছরে 200 ডলারের বেশি বৃদ্ধি পাওয়া সীমিত করে। যে কোন টিউশন বৃদ্ধি থেকে উৎপাদিত রাজস্ব ফ্যাকাল্টি, নির্দেশনা, শিক্ষার্থীদের সাফল্য এবং সমাপ্তি উন্নত করার উদ্যোগ, এবং TAP যোগ্য শিক্ষার্থীদের জন্য টিউশন ক্রেডিট সমর্থন করার জন্য পুনরায় বিনিয়োগ করা হবে।

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)